

# DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Año XVIII.—Número 4.853

Martes 15 de Enero de 1929

Tiendas, 20.—Apartado núm. 40

Ecos sociales

## La emigración

Con el mismo celo que cuidó hasta ahora de la integridad de su pasado, lucha Italia actualmente por llegar a la cumbre del progreso. Para ello se vale muchas veces de medios que no pueden resultar simpáticos a los espíritus menos liberales, porque son obra de una gobernanza despótica ajena a la de tolerancia no exenta de respeto a las leyes y al orden, que es ambicionada en nuestros días.

Italia sabe muy bien que la prosperidad deseada pueden proporcionársela únicamente sus hombres. Y de ahí que se muestra tan avara de éstos e impida que emigren para dejar en otra parte del globo el fruto de su actividad. Realmente la emigración en Italia—como en España—era tan abundante que llegaba a reducir muy considerablemente la población, y se imponía la necesidad de atajarla. Italia ha podido cerrar sus fronteras a la emigración porque tiene un gobierno capaz de dar órdenes y no admitir sobre ellas la más razonada controversia. Es muy fácil que todos los italianos disfruten en su suelo de cuanto les sea necesario para la vida y no tengan necesidad de buscar fortuna en el extranjero; pero es también posible que en algunos puntos de Italia no haya los bastantes elementos para proporcionarse sus habitantes una existencia sin privaciones.

Hay emigrantes que lo son por hábito. En algunas comarcas españolas sucede que se agudiza la necesidad de los hombres para buscar en la partida al extranjero lo que posiblemente encontrarían en el suelo propio; otros emigrantes lo son por el afán de enriquecerse. Ordinariamente, sin embargo, la

emigración se produce por la ausencia de medios para vivir.

Así que los pueblos, antes de impedir la partida de sus moradores, deberían proporcionar a éstos cuanto necesitan para atender a sus necesidades. No siempre esto es posible, y en este caso no queda otro remedio que dejar que se vayan a ganar, en donde sea, lo necesario para no perecer en la miseria.

En España—como en Italia—se desea restringir la emigración. La tarea, por ahora, es difícil que obtenga el éxito que se espera. Y es natural que sea así cuando tenemos en el país grandes extensiones de terreno en que la falta de medios naturales y la ausencia de industria hacen la vida muy difícil.

La emigración no debe terminarse con un orden oficial, sino con el advenimiento de posibilidades de vida.

## La "Gaceta"

En su número de hoy publica el órgano oficial del Gobierno el «modus vivendi» comercial concertado entre España y Suiza.

También inserta una disposición por la que se disuelve la Oficialía Mayor de la Presidencia y fijando la reorganización que se le ha de dar en lo sucesivo.

Igualmente publica la «Gaceta» un R. D. creando el Negociado de lo Contencioso.

## La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

## VIDA CORPORATIVA

### De la Diputación

Esta tarde, a las cuatro celebrará sesión la Comisión provincial permanente, para despachar los asuntos que figuran en el siguiente orden del día.

—Escrito de Antonio Cortés y Piñón, de Huéccia, sobre daños y perjuicios que dice le ha ocasionado el camino de Huéccia a Alicún.

—Oficio del Excelentísimo señor gobernador civil, comunicando el fallo absolutivo de cuentas de esta Diputación, por el tribunal supremo de la Hacienda pública, referentes al año 1905.

—Informe del señor secretario sobre el escrito presentando por el señor arquitecto don Antonio Zabarán.

—Idem ídem en el escrito presentado por el oficial don Octavio Martínez Iniesta.

—Idem ídem sobre internado de sordo-mudos y ciegos naturales de esta provincia en el internado.

—Memoria de la gestión de la Corporación municipal de Roquetas, remitida por el secretario.

—Precios medios.

—Nómina del Tribunal de niños de Almería.

—Oficio del señor Ingeniero provincial remitiendo nómina remuneraciones y dietas correspondientes al mes de diciembre, importantes 740,10 pesetas.

—Idem ídem ídem del ayudante don Serafín Zaragoza, por el mes de diciembre, de 216'10 pesetas.

—Oficio de la alcaldía de Chercos, manifestando que no conserva bienes ni láminas de ninguna clase.

—Oficio de la alcaldía de Huércal Overa, remitiendo certificaciones de actas de nacimiento de los gemelos, hijos de Juan Sánchez Jiménez.

—Varias facturas.

—Oficios de la Comisión provincial de Barcelona sobre estancias de asilados naturales de esta provincia.

—Oficio del presidente del tribunal de oposiciones a practicantes del Instituto provincial de Higiene remitiendo la propuesta de don Vicente Bronfons Gil.

—Relación de los servicios prestados por el Instituto de Higiene en diciembre último.

—Oficio del señor arrendatario del contingente provincial remitiendo el expediente de apremio del Ayuntamiento de Níjar.

—Idem ídem del Ayuntamiento de Abucena.

—Varios pliegos abiertos sobre auxilio de caminos vecinales presentados con posterioridad al concurso celebrado.

—Oficio de la Alcaldía de Canjáyar pidiendo quede sin efecto el embargo hecho por contingente a aquel Ayuntamiento.

—Oficio de la Alcaldía de Bayarcal remitiendo, debidamente requisitada, la liquidación del camino vecinal de dicho pueblo a Paterna del Río.

—Oficio del ilustrísimo señor delegado de Hacienda remitiendo la resolución de la Junta liquidadora de débitos de corporaciones locales por Estado, por virtud del cual resulta un saldo en contra de la Diputación de 188.018'69 pesetas.

—Ingreso en el Manicomio del demente de Lucainena, Diego Ruiz Ruiz.

—Escrito de Isabel López Miras, de Huércal Overa, solicitando su ingreso en el Hospital.

—Oficio del excelentísimo señor gobernador civil remitiendo, para su informe, un escrito dirigido al excelentísimo señor presidente del Consejo por el vecino de esta capital don Julio García Ruiz Restoy, por el camino vecinal.

—Oficio del excelentísimo señor gobernador remitiendo una instancia para su informe que dirige al ilustrísimo señor director general de Administración el alcalde de Benimar.

—Oficio y nómina del Tribunal de Niños de Granada.

—Oficio de la Alcaldía de Lúcar solicitando el ingreso en el Hospital de la vecina Juana Pérez Berrueto.

—Oficio del excelentísimo señor gobernador civil comunicando la excusa presentada ante su autoridad para presidir las oposiciones de practicantes, del señor López Prior.

—Oficio del director del Instituto de Higiene acompañando el recibo del practicante encargado del servicio de manutención de los animales del Laboratorio.

—Nómina del Tribunal para Niños de Almería.

—Oficio del excelentísimo señor gobernador remitiendo un escrito dirigido a su autoridad por Felipe Guirado Márquez solicitando el traslado de su hijo al Manicomio provincial.

—Escrito don Angel Elul Navarro y don Francisco Rubira Jerez sobre cédulas personales.

—Instancia del vecino de Alendia, Miguel Pérez Rubio, solicitando ayuda de lactancia para sus hijos gemelos.

—Escrito de varios señores practicantes y enfermeros del Hospital provincial solicitando se les levante la multa por cédulas personales.

—Oficio del excelentísimo señor gobernador civil remitiendo otro del ilustrísimo señor director general de Administración por virtud del cual se pasa a informe de esta Corporación las reclamaciones presentadas contra el presupuesto ordinario para 1929, y mandando se ponga en vigor la parte del mismo no reclamada.

—Oficio del presidente del Tribunal provincial de lo Contencioso sobre sentencia dictada en 31 de diciembre último en el recurso de don Adelchi Garzolini.

—Escrito don Luis Sánchez López solicitando un quinquenio.

—Idem de ídem de don José Martínez Navarro sobre ídem.

—Cartas y modelos remitidos por el Banco de Crédito local de España sobre forma en que ha de pedirse a aquella entidad el dinero para caminos vecinales.

—Certificación número 3 del camino vecinal de Tahal por Macael a la carretera de Baza a Huércal Overa, que construyen directamente los Ayuntamientos de Tahal, Macael y Olula del Río. Longitud terminada: dos kilómetros, importando 56.860'74 pesetas.

—Certificado número 11 del camino vecinal de Albánchez al de Lubrín, que construyen dichos Ayuntamientos. Longitud terminada: 240 metros, importando 27.980'53 pesetas.

—Certificado número 7 del camino vecinal de La Parra a la carretera de Málaga a Almería, que construye directamente la Junta administrativa de La Parra. Longitud terminada: un kilómetro, importando pesetas 49.353'43.

—Certificado número 3 del camino vecinal de Aludía al ramal de Cóbdar por Chercos, que construye directamente el Ayuntamiento de Cóbdar. Longitud terminada: un kilómetro 250 metros, importando pesetas 35.146'87.

—Certificado número 1 del camino vecinal de Lubrín a la carretera de Puerto Lumbreras a Almería, que construye directamente el mencionado Ayuntamiento. Longitud terminada: 2 kilómetros 500 metros, importando 31.562'70 pesetas.

—Certificado número 8 del camino vecinal de La Parra a la carretera de Málaga a Almería, que construye directamente la Junta administrativa de La Parra. Longitud terminada: 250 metros, importando pesetas 12.338'35.

—Varias ayudas de lactancia e ingreso de enfermos en los establecimientos benéficos.

—La Comisión de Ornato

Para hoy a las doce, han sido citados los señores que integran la Comisión de Ornato con objeto de proceder a la recepción de los terrenos expropiados en la carrera de Santa Rita y calle de Joaquín Peralta.

—Comisiones municipales

Ayer tarde, a las cinco, se reunieron en la Casa Consistorial, las Comisiones de Instrucción Pública y Beneficencia, las cuales trataron sobre diversos asuntos pendientes de sus respectivos informes.

—En los Exploradores

El pasado domingo se celebró en el domicilio de los Exploradores de esta capital el anunciado Consejo de Guías.

Asistieron todos ellos, y bajo la presidencia del jefe de tropa señor Mingo, comenzó el acto en el que se trataron asuntos de vital interés con respecto a la instrucción de los exploradores.

Los guías expusieron la labor realizada en sus respectivas patrullas, durante el pasado trimestre y expusieron al señor Mingo sus proyectos para el que cursa.

Tratóse de diferentes proyectos, expuestos por dichos guías, con respecto a la marcha de la tropa, siendo bastantes de ellos aceptados, los que desde la fecha se pondrán en práctica.

El señor Mingo, tuvo con ellos una breve charla, la que versó sobre los deberes y responsabilidad del guía, dentro de su patrulla. Dijoles que el guía, suma autoridad de la Patrulla, ha de procurar que ésta marche siempre a la cabeza de las demás, y que ha de procurar por todos los medios la asistencia puntual de sus componentes y darle una instrucción perfecta, y que si en el transcurso de ello le surgiera alguna duda, fuera al instructor o jefe sin reservas de ninguna clase, pues en él encontrarán, no al severo y frío profesor, sino al amigo que con suma complacencia desvanecerá la duda surgida.

Después concertaron el que estas reuniones se celebrarán todos los sábados a fin de establecer más y más la confianza de los guías con los instructores.

Y dándose varias vivas a España, al rey y a los exploradores, terminó el Consejo.

La Comisión Permanente

Ayer tarde se reunió la Comisión Municipal Permanente en sesión privada, tratando del presupuesto aprobado para el actual ejercicio.

La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día . . . 766'6

Temperatura máxima . . . 17'2

Idem mínima . . . 8'8

Idem media . . . 13'0

Idem máxima al sol . . . 20'0

Humedad relativa media . . . 87

Evaporación en 24 horas . . . 1'1

Lluvia en 24 horas . . . 0'0

Viento dominante . . . SS. W.

Fuerzas en metros por segundo . . . 1'9

Nubosidad.—Casi cubierto.

Nota del Observatorio Central.—Por toda España tiempo de cielo nublado y nebuloso.

De minas

Por la Jefatura de minas, se ha autorizado el desagué de la mina «Cabo de Gata».

De Radiotelefonía

A partir del pasado domingo 13, la mayoría de las emisoras de radiodifusión de Europa cambiarán sus longitudes de onda. Este cambio ha sido acordado por el Comité Internacional de Ginebra para evitar, en lo posible, las interferencias que actualmente sufren casi todas las emisoras europeas.

Estas nuevas longitudes de ondas, cuya relación no publicamos por su excesiva extensión, pueden verse en las revistas de radio.

La patente nacional automovilista

Por el presente se hace saber a los dueños de automóviles, que el plazo para proveer de la Patente Nacional, para circulación ha sido prorrogado por la autoridad administrativa de la provincia hasta el día 20 del actual, transcurrido éste incurrirán en el apremio reglamentario.

Movimiento sísmico

La Estación Sismológica de Almería ha registrado un terremoto intenso el día trece de enero, a cero horas, dieciséis minutos y dos segundos, a distancia epicentral de 9.170 kilómetros.

Sobre abandono de servicio

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza, ha comunicado a esta Alcaldía, que

GLOSA

## QUIMERA ABSURDA

Los niños juguetean alborozados en las últimas claridades del atardecer... Cuchillas del sol muriente penetran en los ramajes de los árboles y el vivo vellón de una nube lejana se transforma ahora en cambiantes infinitos de colores... La charla infantil restallaba jubilosa... risas y gritos, frases confusas de una música lejana, que añorase tiempos recuerdos, invaden el ambiente en una melancolía dulce de temblores ingenuos... Página en blanco de nuestra vida... éxtasis momentáneo de nuestras inquietudes... instante fugaz que se desliza rumoroso y breve por el cauce de nuestros recuerdos adormecidos en el ocazo de la tarde, para despertar en las negruras de la noche poblada de fantasmas pavorosos.

Se va la tarde lentamente, hundándose en el misterio de las sombras. Los niños como pajaricos locos y dispersos huyen lejos, muy lejos y el silencio se hace solemne, prolongado. Ahora—pensamos—podría surgir la primavera de la vida mía... y van desfilando claros y de fuertes rasgos el infantil ropaje que ya sólo es quimera atormentadora... La timidez, el temor con que fuimos a la escuela por vez primera... el encanto simbólico de nuestro juguete más amado... la vanidad placentera y tierna de nuestro primer traje de hombre... el anhelo emocionante de relatos homéricos y consejas misteriosas que dejaban honda huella en el espíritu conturbado...

Cruel bagaje de impresiones que se esfumaron para dejarnos el amargor de las partidas eternas... Huísteis lejos al apuntar los primeros hielos del invierno... ¡Oh pobre banalidad de vida que se sucede día tras día entre piruetas desconcertantes y giros absurdos en la danza interminable de los momentos grises que aplastan las más bellas idealidades!... Ya la Primavera no florecerá jamás en nuestro corazón... que los vendavales agostan las siembras exuberantes y tronchan las flores olorosas del jardín de nuestra vida.

Y en la amargura de la noche desolada, entre el claror divino de las estrellas tremulantes, que ponen la ironía de su luz como guños de muecas heladas, siguen deslizándose con fuertes rasgos, todo el infantil ropaje que ya sólo es quimera atormentadora...

F. RUEDA PARDO

## Notas de Sociedad

Peticion de mano

Por don Pablo Cutanda, jefe de Estación de la Compañía M. Z. A., y su señora esposa, y para su hijo don Mariano, ha sido pedida la mano de la bella señorita Encarnación Jiménez de Rueda y Delgado.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de marzo.

Enferma

Convalece de la dolencia que la ha retenido en cama varios días, la simpática señorita Rafaela Rodríguez, hija de nuestro estimado amigo, el inspector de la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, don Rafael Rodríguez.

Nos alegramos de la mejoría de la enferma.

Funerales

En las iglesias parroquiales de San Sebastián y en la del Sagrado Corazón de Jesús, de Guadix, se celebraron ayer solemnes funerales por el eterno descanso de la que en vida fue modelo de virtudes, D.<sup>a</sup> Consuelo Rodríguez Matarrín.

Al acto asistió una numerosísima concurrencia, poniendo una vez más de manifiesto las simpatías que en vida supo captarse.

Nuevamente nos asociamos al dolor que embarga a su distinguida familia.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en

PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

DESDE BERJA

## REUNIÓN DE PARRALEROS

Con inusitado entusiasmo se ha celebrado en el salón de actos de este Círculo Mercantil la reunión de parraleros de esta ciudad.

Al comenzar la misma usó de la palabra el abogado señor Villalobos, el cual explicó ante la Asamblea su gestión, como representante de estos parraleros en la celebrada hace unos días en Almería. Todos aprobaron la gestión del señor Villalobos.

A continuación ocupó la Presidencia el señor notario de esta Ciudad, el cual tenía como asesores y testigos de conocimiento, al juez municipal don Jerónimo Garrido y al director de esta sucursal del Banco de España de Crédito, don Eduardo Hurtado.

Ante la fé Notarial desfilaron uno a uno los señores parraleros, firmando el Acta Notarial levantada al efecto y designando sus representantes a los señores don Nicolás Salmerón, don Jerónimo Villalobos, don Juan Espinosa Salmerón, don Lorenzo Gallardo y don José Espinosa Quesada.

Estos son los señores que han de marchar primero a Almería y luego a Madrid en representación de los parraleros de esta Ciudad, y en quienes se depositó nuestra más absoluta confianza, seguros todos de que han de emplear todas sus fuerzas en la defensa de nuestros intereses.

Mucho espera Berja de su gestión que no dudamos un momento será acertada.

A SÁNCHEZ

Berja, 12 1 929.

## Municipalías

### Solicitan licencia

Don Bernabé García Pérez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 10 de la calle del Pintor Martínez de la Vega; y don José Cañadas Andújar, en nombre de don Manuel Carretero, para hacer lo propio en un garage de la propiedad de este último, sito en la Rambla de la Chanca.

Devolución de cantidad

Don Antonio Sánchez López ha interesado la devolución de la cantidad que ingresó indebidamente por el impuesto de canales.

Subvención

El alcalde de barrio del distrito sexto, barrio sexto, ha solicitado la subvención de 150 pesetas para sufragar los gastos que originen las fiestas de San Blas, que tendrán lugar el día dos del próximo febrero.

Carros agrícolas

Don Francisco Andújar Pérez ha solicitado su inclusión en el padrón de carros agrícolas y su baja en el de faeneros.

Consultas médicas

Don Eugenio Peralta Alférez ha solicitado se le nombre para ocupar la plaza a cuyo cometido se señala la consulta de enfermedades del aparato respiratorio.

Pavimentación

Los vecinos de la calle del Pintor Martínez de la Vega (antes de Panaderos) han solicitado el arreglo y pavimentación de la citada calle.

Comisión de Ornato

Mañana, la Comisión de Ornato presentará a la Permanente una moción en la que manifiestan que, atendiendo al embellecimiento de la ciudad, somete a su aprobación el que los puestos ambulantes instalados en la calle del Obispo Orberá, Puerta de Purchena y Plaza de Nicolás Salmerón, se deben poner en las partes laterales de la circunvalación del Mercado.

Manifiestan asimismo, que en caso de aprobar esta propuesta, se les conceda un mes de plazo a los pequeños industriales interesados para que efectúen y lleven a cabo su traslado a dicho lugar.

## TAURINAS

Sobre una conferencia

Como estaba anunciado, el domingo se celebró en el Club Taurino una conferencia que estuvo a cargo de nuestro buen amigo «Daniel de Nájera», crítico taurino del diario local «La Independencia».

El disertante, haciendo gala de sus extraordinarias cualidades oratorias y de sus profundos conocimientos en el arte, explicó el concepto que de nuestra fiesta nacional se tiene en el extranjero, ocupándose, posteriormente, de diversos temas relacionados con las cuestiones del toreo en general.

Los numerosos asistentes a tan simpático acto, quedaron plenamente convencidos de la autoridad que, en cuanto se relaciona con los asuntos de toros, posee «Daniel de Nájera», así como del espíritu de observación que constituye la principal norma de nuestro estimado compañero.

Al final de su disertación, el conferenciante, con el especial graciejo que le caracteriza, distrajo a la selecta concurrencia con la narración de diversos chistes, anécdotas, etc., saliendo todos verdaderamente complacidos y esperando se repitan frecuentemente tan agradables veladas.

A las muchas felicitaciones que recibiera, se complace en unir la suya

C. RUIZ

Especcias

molidas y en grano de insuperable calidad. La Equitativa. Mariana, núm. 8.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

DE MADRID

La grippe se extiende por Madrid y otras provincias

Aunque no ha sido declarada oficialmente, existe en Madrid y otras provincias una extendida epidemia de grippe, de la que se encuentran muchos atacados.

Los regalos del marqués de San Miguel

El marqués de San Miguel a quien la fortuna favoreciera con los quince millones correspondientes al premio gordo del sorteo de la pasada Navidad ha donado diez mil pesetas al lotero que expendió el billete agraciado y otras diez mil pesetas para los niños del Asilo de San Ildefonso que sacaron el premio.

Para esmaltes y barnices finos en la Droguería EL TRAUUNFO Nicolás Salmerón, 3.

A favor del teatro Apolo

Una nutrida comisión de autores y artistas visitará al jefe del Gobierno para pedirle no desaparezca el teatro Apolo según se teme por haber adquirido el edificio el Banco de Vizcaya.

Los actuales empresarios del citado teatro se han mostrado sorprendidos al hacerse pública la noticia de la venta del inmueble toda vez que tienen firmado un contrato de alquiler del teatro durante cuatro años.

Las nuevas plantillas en el cuerpo general de la Armada

La «Gaceta» publica un real decreto reorganizando las plantillas del cuerpo general de la Armada.

En las nuevas plantillas figura una nueva escala, la de la primera reserva, para los almirantes incluidos en las tres categorías respectivas.

Las edades que se fijan para pasar a dicha nueva primera reserva, son las siguientes:

Los almirantes, a los 68 años; los vicealmirantes, a los 64, y los contralmirantes, a los 62.

Las edades en las cuales se fija el pase a la segunda reserva, son, respectivamente, a los 72, 68 y 66.

Los vicealmirantes y los contralmirantes, al pasar a la primera reserva, disfrutarán el mismo sueldo que percibían en el servicio activo, hasta cumplir los 66 y 64 años de edad, respectivamente.

En lo sucesivo se amortizarán vacantes en una proporción del 25 por ciento, en las escalas de almirantes y capitanes de navío.

Las plantillas quedan constituidas de la siguiente forma:

Un capitán general de la Armada, cuatro almirantes, seis vicealmirantes y siete contralmirantes.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Descubrimiento de una lápida en memoria de María Guerrero

Con gran solemnidad y enorme concurrencia se ha celebrado en el vestíbulo del teatro de la Princesa el descubrimiento de una artística lápida que los españoles residentes en la República sudamericana del Uruguay han dedicado a la memoria de la que fué artista cumbre del teatro mundial y legítima gloria de España, la llorada doña María Guerrero.

Asisten al solemne acto su viudo el insigne actor don Fernando Díaz de Mendoza, sus hijos, el ministro de Instrucción Pública, los diplomáticos de las Repúblicas Hispanoamericanas, literatos y artistas.

En el acto del descubrimiento de la lápida, el ministro del Uruguay dió lectura a un vibrante discurso.

Comparó en elocuentes párrafos a la eximia María Guerrero con las principales figuras del teatro mundial, entonando un canto a las excelsas virtudes de la gran actriz.

El distinguido diplomático uruguayo fué calurosamente ovacionado.

El ministro de Instrucción

Pública señor Callejo discursó después y haciendo alusión al homenaje que se tributaba a la gloriosa muerta, manifestó que el Gobierno cooperaba a él liberando de cargos el teatro de la Princesa.

Entierro de la condesa de Xauen

A las cuatro de la tarde verificóse el entierro de la esposa del conde de Xauen, general don Dámaso Berenguer.

El acto del sepelio estuvo concurridísimo. Durante la mañana estuvo su majestad el rey en la casa mortuoria para expresar su pésame al general Berenguer.

Al entierro envió don Alfonso a sus ayudantes en representación del monarca.

La comitiva fué presidida por el conde de Xauen, los hermanos del general y el jefe del Gobierno.

Llegada del director general de primera Enseñanza

Esta mañana llegó a la corte el director general de primera Enseñanza, señor Suárez Somonte.

Procede de Alicante, en cuya localidad le retuvo una grave dolencia que llegó a poner en peligro a su vida.

El señor Suárez Somonte regresa totalmente restablecido de dicha enfermedad.

El rey de cacería

Esta noche ha marchado a Hornachuelos, acompañado de varios aristócratas, su majestad el rey.

El monarca asistirá a una cacería que habrá de celebrarse en su honor en dicho coto.

Desde éste, don Alfonso y sus acompañantes se trasladarán a Doñana, en donde permanecerán cazando hasta el día 22 del corriente, fecha en que volverá a Madrid a fin de celebrar al lado de la real familia su onomástica.

EXTRANJERO

Congreso internacional de ciudades municipalistas

Berlín.—Dan cuenta desde Francfort que la Federación internacional de ayuntamientos y ciudades ha celebrado una interesante reunión.

En dicho acto se ultimaron los preparativos para llevar a feliz término la celebración del Congreso internacional de ciudades municipalistas.

En dicha reunión hallábase representada España.

La precocidad de un muchacho convierte a éste en asesino

Nueva York.—Participan de Pensilvania que un muchacho de catorce años de edad, apellidado Gurri, uno de los acusados por el asesinato de un granjero, se ha confesado autor del tremendo hecho.

Es de advertir la facilidad de expresión, la firmeza de carácter y la espontaneidad con que se manifiesta el referido muchacho.

Es probable que el Tribunal que lo juzgue haya de condenarle a prisión perpetua.

Nuevo servicio aéreo entre Cuba y Panamá

La Habana.—El día cuatro del próximo febrero se inaugurará el servicio aéreo entre esta capital y la zona del Canal de la Mancha.

Para tales efectos ha sido invitado el coronel de la aviación norteamericana Lindberg. El famoso aviador yanqui ha aceptado la invitación.

Se espera con gran interés el resultado de este vuelo que ha de decidir la eficacia del nuevo servicio aéreo.

Detención de un conspirador español

París.—Dan cuenta desde Perpignan, que en la estación de Cervere ha sido detenido un individuo llamado Francisco Robles, de 24 años de edad y natural de Barcelona.

El detenido es contable de profesión y es uno de los complicados en el movimiento catalanista, organizado por el célebre Maciá.

Próxima visita del rey de España al sur de Francia

París.—En los círculos deportivos se asegura que S. M. el rey de España se trasladará a Aguas Buenas (Pirineos franceses) el día 10 de febrero próximo, para asistir al concurso internacional de saltos, que en tal día habrá de celebrarse.

En dicho concurso se disputará la copa internacional.

Trágico accidente de aviación

Nueva York.—Un aeroplano trimotor del Ejército norteamericano, tripulado por ocho pilotos, se estrelló contra tierra poco después de iniciado el vuelo.

De los ocho tripulantes, siete resultaron muertos y uno gravisimamente herido.

En favor de los mineros a quienes alcanza el paro forzoso

Londres.—La suscripción abierta en favor de los obreros mineros a los que alcanza el paro forzoso, se eleva hasta hoy a la suma de 450.000 libras esterlinas.

¿Ha abdicado el rey de Afganistán?

Londres.—En los centros políticos de esta capital se ha rumoreado hoy insistentemente, que el rey de Afganistán había abdicado.

También se afirma que el monarca afgano se ha trasladado a Kaanduar por vía aérea.

El viaje de Lloyd George

Londres.—El jefe del partido liberal inglés, Lloyd George, ha marchado en dirección a Cannes.

Mueren varios afiliados a la «Mano Negra»

Nueva York.—Dan cuenta desde Chicago que la policía de aquella localidad sorprendió hoy a los individuos que constituyen la Sociedad llamada «Mano Negra» cuando celebraban una sesión secreta.

La policía hizo varios disparos contra los famosos bandidos, matando a siete de ellos.

Entre los muertos figura uno de los cabecillas apellidado Prales.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Delegación de Hacienda de la provincia de Almería

ANUNCIO MORATORIA

Publicada en la «Gaceta» de Madrid del día 4 del actual el Real decreto-ley aprobando los presupuestos generales del Estado se cree en el deber esta Delegación de Hacienda de llamar la atención de las Corporaciones y particulares con respecto a la moratoria que se concede en su artículo 55 que copiado a la letra es como sigue:

«Artículo 55. Las Corporaciones y particulares que dentro del mes de enero de 1929 declaren sus débitos al Estado por cualquier motivo impositivo o acepten las bases tributarias fijadas por la Administración, quedarán relevados del pago de multas e intereses de demora, excepto en la parte correspondiente a terceras personas. Transcurrido dicho mes de enero, serán de aplicación en toda su integridad, las respectivas disposiciones legales o reglamentarias; pero las responsabilidades que en su caso proceden, se impondrán en el grado máximo correspondiente, hasta nueva disposición del Poder ejecutivo.»

Lo que se hace público para general conocimiento y puedan acogerse a los citados beneficios las Corporaciones y particulares a quienes les afecte.

María Espinar Rodríguez

Paseo del Príncipe, 37, principal

Profesora de piano procedente del Real Conservatorio de Madrid.

Preparación para los exámenes en dicho Centro de todas las asignaturas que comprenda la carrera.

Lecciones en casa y a domicilio

Noticias de provincias

Se confirma la detención de siete fabricantes de moneda falsa

Barcelona.—Por nota oficial facilitada a los periodistas en este Gobierno civil se confirma haberse efectuado la detención de siete fabricantes de moneda falsa.

Los detenidos tenían montada una fábrica en la calle de las Cortes.

Estos aprovechados industriales se dedicaban a la falsificación de billetes de Banco de ciento, cincuenta y veinticocho pesetas.

Asesino condenado

Barcelona.—Ha sido vista en esta Audiencia provincial la causa originada por el proceso seguido contra José Nicolás Vargas por asesinato cometido en una mujer.

En la sentencia recaída en esta causa se condena al procesado a la pena de doce años de presidio.

Terrible explosión en una fábrica de dinamita. Muertos y heridos

Bilbao.—Llegan noticias del pueblo de Galdácano participando que en la fábrica de dinamita, propiedad de la Unión Española de Explosivos, ha ocurrido una formidable explosión, ocasionando varios muertos y heridos.

El desgraciado accidente ocurrió en el departamento destinado al nitrato de carbono, motivando la explosión la inflamación de dichas materias.

En la catástrofe resultaron muertos los obreros José Arpiarru, José Abásolo y Anastasio Larrea, dos heridos gravísimos y varios menos graves.

Descarrilamiento de un tranvía

Sevilla.—En la Alameda de Hércules, a consecuencia del violento descarrilamiento de un tranvía, resultaron dos pasajeros gravemente heridos y muchos leves, que fueron asistidos en los dispensarios próximos.

Los destrozos del temporal

Santa Cruz de Tenerife.—A causa del terrible temporal que ha pocos días azotó a estas islas, ha quedado arrasada la rica zona platanera de Orotava.

Las pérdidas ocasionadas en dicha zona, cuya principal riqueza consistía en el exquisito producto de sus platanos, son de una enorme consideración.

Pueblo sepultado en nieve

Oviedo.—Comunican de Gijón que el pueblo de Sotres, desde el día primero de enero se halla sepultado por la nieve, sin poder comunicar ni aun con los pueblos vecinos.

Las nevadas se suceden sin interrupción en toda la provincia.

Llegada de Millán Astray

Algeciras.—Procedente de Africa há desembarcado en este puerto el heroico fundador del Tercio, general Millán Astray.

Después de un breve descanso emprendió seguidamente la marcha a Madrid.

Inauguración de un monumento funerario

Bilbao.—En el cementerio de Vista Alegre ha sido inaugurado un monumento funerario levantado en memoria del socialista Meave.

Dos mujeres para quienes se solicita la pena de muerte

Málaga.—Hoy ha dado comienzo en esta Audiencia la vista de la causa instruida por asesinato del médico de Casenes, don José González.

Como procesadas figuran la doméstica María Vargas y una amiga de ésta llamada Francisca Jiménez.

Estas dos procesadas concibieron la idea de matar al médico para robarle.

A este efecto María proporcionó al médico al cual prestaba sus servicios domésticos unas hiervas nocivas; pero en

vista de que no daban el resultado apetecido, el día 9 de abril, mientras dormía el señor González, le mataron, dándole un golpe en la cabeza con una barra de hierro.

Después registraron las ropas del médico, apoderándose de cierta cantidad de dinero que no ha podido calcularse todavía.

El informe de la acusación ha sido brillantísimo.

El fiscal interesa la pena de muerte para ambas procesadas.

Mañana informará la defensa.

Unos ladrones se apoderan del contenido de una caja municipal

Valencia.—Se conocen nuevos detalles del robo cometido en el Ayuntamiento del pueblo de Rosal de la Vega.

A la hora en que se retiraron los serenos, seis individuos, armados con escopetas y palancas, forzaron la puerta de entrada de la Casa Consistorial y, adueñándose de la caja, llevaronla a una callejuela situada como a cien metros del Ayuntamiento y a golpes consiguieron abrirla, llevándose seis mil pesetas que en ella se contenían.

Los audaces ladrones aún no han sido capturados.

Desprendimiento de un balcón

Tarragona.—De una de las casas situadas en la Rambla de Rambla de San Juan, desprendióse esta mañana, con formidable estrépito, uno de los balcones de la misma.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracia personal alguna.

Un enorme jabalí hace irrupción en las calles de Trubia

Oviedo.—Notifican de la ciudad de Trubia que un enorme jabalí, impulsado por el frío reinante y las nieves, se internó en la ciudad, recorriendo sus principales vías.

La presencia de la fiera produjo un enorme pánico en la población, originando el cierre de establecimientos y casas.

Seguidamente se organizó una batida en la que intervinieron la fuerza municipal y numerosos vecinos, consiguiendo dar caza y muerte al jabalí después de una penosa persecución y de arriesgados incidentes.

Se hunde el piso de una casa durante la celebración de un velatorio

Murcia.—Noticias recibidas de Lorca dan cuenta de que en una casa de aquella población en ocasión de que varios vecinos velaban el cadáver de un deudo, hundióse repentinamente el piso, cayendo al piso inferior, mezclados entre escombros el cadáver y los que le velaban.

Al formidable estrépito producido por el derrumbamiento acudieron algunos habitantes de las casas contiguas y las autoridades, procediendo a la inmediata extracción de los sepultados en el lamentable accidente, resultando tres personas gravemente heridas y diecinueve más entre menos graves y heridos leves.

Robo frustrado

Alicante.—En la pasada noche unos ladrones asaltaron una casa de cambio establecida en la Explanada.

A pesar de sus extremados esfuerzos no consiguieron los asaltantes violentar la caja de caudales, que de haberlo conseguido, hubiesen arramblado con las veinte mil pesetas que contenía.

Los fracasados «cacos» tuvieron que abandonar su intento ante el inminente peligro de ser sorprendidos.

Esta mañana fué descubierto el escalo dándose cuenta a las autoridades.

Tripas de buy, cerdo y ternera recién recibidas en «La Equitativa», Mariana, 1.

Casa recomendada en sastrería fina la de A. Salas PASEO DEL PRÍNCIPE, 55 ALMERIA

DEL AMBIENTE POLITICO

El día del presidente

El jefe del Gobierno, Sr. Primo de Rivera, pasó el día de ayer en el campo, regresando a la Corte por la tarde.

Durante la noche asistió en el domicilio del ministro de Economía señor Conde de los Andes a la comida con que éste obsequiaba al embajador de Francia señor Peretti de la Rocca.

Regresa de Sevilla el señor Calvo Sotelo

Ha regresado de Sevilla el ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo.

A continuación marchó a la Presidencia, en cuyo despacho conferencia extensamente con el jefe del Gobierno Sr. marqués de Estella.

Visitas al jefe del Gobierno

Después de la detenida conferencia que el señor marqués de Estella sostuvo con el señor Calvo Sotelo, en su despacho oficial del Palacio de Buena Vista, recibió el presidente al ex ministro, de Marina señor Cornejo.

Igualmente recibió a una comisión de los somatenes Madrid que fué a cumplimentarle.

Más tarde el jefe del Gobierno fué visitado por el representante en España de la revista bonarense «Caras y Caretas».

Niégrese que las uvas vendidas en Madrid procedan de California

El ministro de la Economía Nacional señor conde de los Andes ha negado rotundamente que las uvas que con grandes carteles eran anunciadas en las fruterías de Madrid como procedentes del país de California, sean de la mencionada procedencia.

Sin duda, supone el señor conde de los Andes, que el anunciar las uvas como si fuesen importadas de dicho país norteamericano, haríase con el objeto de elevar el precio del fruto producido en nuestras provincias levantinas.

Firma regia

Ha sido firmado por S. M. el rey un decreto fijando las condiciones jurídicas de los terrenos ocupados por los pabellones construidos en el recinto de la Exposición Hispano-Americana.

Se reúne la Junta de Relaciones Culturales

Por primera vez ha celebrado sesión la recién constituida Junta de Relaciones Culturales.

Próxima llegada de nuestro embajador en Francia

El próximo viernes es esperado en Madrid nuestro embajador en Francia, señor Quiñones de León.

El objeto del viaje de nuestro distinguido diplomático es el de asistir a una cacería para la que se halla invitado.

El viaje de Estella a Valencia

Mañana martes, el Jefe del Gobierno señor marqués de Estella, emprenderá su anunciado viaje a Valencia.

Visitas al jefe del Gobierno

En la Presidencia estuvo esta mañana don Horacio Echevarrieta.

Este habló al jefe del Gobierno de la conveniencia de proceder a la inauguración de la Casa de la Prensa, después de dar fin a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

También el señor Primo de Rivera recibió esta mañana la visita del presidente del Club Rotario, señor Arvillaga.

El visitante expuso detalladamente al marqués de Estella el desenvolvimiento de la entidad a la cual presidia, así como el fin y medios que para conseguirlo ponen en práctica los elementos que se hayan adscritos a la institución de los Rotarios.

El jefe del Gobierno recibió igualmente, en su despacho de la Presidencia, al presidente

del Comité paritario de Telefonos.

Este informó al señor Primo de Rivera de la labor hasta hoy desarrollada por dicho Comité.

Manifestó también al marqués de Estella, que por algunos elementos pertenecientes a dicho organismo se procedía apasionadamente, siendo perjudicial para la causa que persigue el Comité, la conducta observada por tales elementos.

Una Comisión integrada por los directivos de la Federación de Empresas periodísticas, estuvo hoy en la Presidencia, siendo recibida atentamente por el jefe del Gobierno.

Los comisionados hicieron entrega al señor Primo de Rivera de un artístico álbum, conteniendo un ejemplar de cada uno de los periódicos de provincias que se hallan afiliados a la citada Federación.

También una Comisión de miembros de la Academia de Lengua visitó esta mañana al presidente del Consejo.

Los visitantes hablaron a marqués de Estella de la conveniencia de que por el Estado se adquiriese la propiedad de la casa en que viviera Cervantes, sita en la calle de Lope de Vega, de esta corte.

El señor Primo de Rivera hizo presente a los comisionados que solicitará la concesión de este regalo, de alguno de los varios próceres españoles que en ocasiones repetidas han dado muestras de un sentido patrio a las glorias nacionales.

El presidente del Círculo de Bellas Artes conferenció con el marqués de Estella.

Hubo de manifestar al jefe del Gobierno su visitante, su estudiada el medio de redimir de los gravámenes más importantes que pesan sobre dicho Círculo.

Más tarde, el presidente del Consejo recibió en su despacho oficial a los periodistas.

Dió cuenta a los informadores de las varias visitas que había recibido; anunciándoles además, que mañana conferenciaría extensamente con nuestro embajador en Londres, señor Merry del Val.

Hablando en torno a la anunciada visita del rey de Inglaterra a España, dijo el señor Primo de Rivera que ya se habían recibido varios ofrecimientos de diversas localidades de Canarias, Málaga y Alicante, en sentido de que Jorge V convaliese en las mismas.

Terminó diciendo el presidente, que una comisión de médicos estudiarán las condiciones de las localidades más propicias al mejor restablecimiento del monarca inglés, para decidir en armonía con ellas el punto en el cual habría de facilitarse estancia al rey británico.

DE FÚTBOL

En Madrid

El domingo celebróse en esta Corte el anunciado partido entre los equipos del «Español», de Barcelona y el «Athletic», de Madrid.

Ganaron los catalanes por cuatro tantos a dos.

En Sevilla

En esta capital han contendido el «Barcelona F. C.» y el «Sevilla».

Vencieron los titulares por dos a cero.

Los semifinalistas ante el campeonato

Por la Federación Nacional de Fútbol se ha procedido a sortear los equipos que hayen de contender como semifinalistas en la discusión del campeonato.

Dicho sorteo ha dado el resultado siguiente:

El «Real Madrid» luchará contra el «Athletic» de Bilbao y el «Español» de Barcelona con el «Barcelona F. C.»

Noticias y sucesos

Un lesionado

José Martínez López, de 65 años de edad, con domicilio en la calle de Alhadra (Molinos de Viento), ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la mano izquierda que, según manifestó, le fué producida al chocar un automóvil con un carrillo de mano que conducía al pasar por la Puerta de Purchena.

Contra incendios

El agente general de «La Equitativa» (fundación Rosillo), riegos diversos, don Salvador Durán, ofrece ventajosas condiciones a los gestores de Seguros para esta capital o para pueblos de la provincia. Diríjase al mismo, calle Belloy núm. 9.

Almanaques recibidos

Hemos recibido de la exposición de automóviles de don Juan María de Madariaga y Orozco unos bonitos cromos en los que se anuncian las marcas de los automóviles «Chevrolet», «Oakland» y «Pontiac».

Enseñanza práctica

Mecanografía, método del tacto, varias máquinas Underwood, Remington y otras; Taquígrafía cursiva, rapidísima; Contabilidad teórico-práctica. Especial para señoritas. Clases de 10 a 1 y de 3 a 6. Nocturnas de 8 a 10. Informes: Regocijos, 39, alto, izquierda.

Herido casual

El pasado domingo, con ocasión de encontrarse jugando en las barandas del Círculo Mercantil Luis Díaz Martos, de doce años de edad, con domicilio en la calle de Galileo número 19, se produjo la fractura del cubito izquierdo.

Casa nueva

en alquiler, pisos magníficos con cuartos de baños interiores y exteriores, situación espléndida, con vistas al mar. Amplios almocenes bajos, precios económicos. Razón: Garage Inglés.

Herido al caerse de un coche

En la Casa de Socorro ha sido asistido de erosiones leves José Lorente Rivas que se las produjo al caerse del coche que conducía.

En su

propio domicilio puede aprender mecanografía al tacto. Avise en la calle de Granada, 17 (ferreteria El Llavín).

Por insultos

Don Baldomero Gómez Casas ha denunciado a Juan Bautista Fuentes Llanos por dirigir insultos a su hermana política doña Filomena Amat Amat.

Cervecería «Viena»

Se expende leche con absoluta seguridad sobre su calidad y pureza.

Por estafa

María Sánchez Malpica ha denunciado a Eduardo Cantos por estafa.

Por daños

Diego Calatrava Espinosa ha denunciado a Gregorio Ruiz Egea, dueño del carro núm. 1 de la matrícula de Canjáyar, por haberle causado daños, valorados en cien pesetas, al automóvil que conducía.

Los almerienses anónimos

UN GUARDIA MUNICIPAL, ESTUDIANTE DE MEDICINA

Sin más presentación que una tarjeta, ni otros timbres que nuestro buen deseo, hemos sorprendido a don Miguel Soler Martínez, en el momento en que estudiaba.

El que ya va teniendo ese sentido positivista de los estudiantes españoles, se defendía cortésmente.

Verá usted... Mis parientes, mis compañeros... Nadie conoce mi situación... No es por na, pero...

Y con estas insinuaciones cariñosas esquivaba nuestros ataques importunos.

Es, ciertamente, difícil la posición de un hombre que vive de su oficio, frente a los demás amigos de Facultad, a veces poco comprensivos.

Se trata de una revista médica, exclusivamente médica, que no tendrá resonancia entre sus amistades.

En tal caso, sea. Y aquí nos vemos frente a frente con ese silencio aterrador del que no sabe cómo empezar...

¿Tiene usted muchos años? Veintiocho. Ya son algunos...

¿Empezó el bachillerato? En 1.914... En Cuevas de Vera, provincia de Almería; mi abuela fundó un colegio de dominicos, donde cursé los primeros estudios...

Involuntariamente hago un movimiento de amargura porque me encuentro dentro de aquella espontánea clasificación.

¿Tiene usted familia? Mucha. Un hermano sargento; otro marino; otro, suboficial... Y mi madre, sobre todo mi madre...

Indudablemente Soler tiene un armazón espiritual interesante. Hablando de los suyos pone un extraño acento lleno de recuerdos y nostalgias.

¿Quiere usted contarnos algo de su vida, seguramente compleja y delicada? Con mucho gusto. Mi familia estuvo bien de posición en otros tiempos...

¿Hace mucho tiempo le esto? Un año nada más. ¿Quién le aconsejó la carrera de Medicina? Un gran amigo, José Alix...

¿Puede usted darme los nombres? Sí. Sobre todo hago constar mi gratitud al teniente coronel don Francisco Romero, quien al ver mi situación apurada me recomendó vivamente

al capitán Abarca. A este último también le estoy agradecido. Hace pocos días me destinó a sus oficinas...

¿Qué sueldo tiene usted? Unos cuarenta y cinco duros, con descuento.

¿Y horas de trabajo? Cinco. Está bastante bien el servicio. Además, es compatible con las clases...

¿Una sola pregunta. ¿La última... y ojalá sea la de la suerte!... ¿Tiene usted concedidas matrículas gratuitas? No, señor. Algo he oído decir sobre el derecho a ellas para los que tienen un sueldo menor de 3.000 pesetas anuales...

¿Tiene usted muchos años? Veintiocho. Ya son algunos...

¿Empezó el bachillerato? En 1.914... En Cuevas de Vera, provincia de Almería; mi abuela fundó un colegio de dominicos, donde cursé los primeros estudios...

Involuntariamente hago un movimiento de amargura porque me encuentro dentro de aquella espontánea clasificación.

¿Tiene usted familia? Mucha. Un hermano sargento; otro marino; otro, suboficial... Y mi madre, sobre todo mi madre...

Indudablemente Soler tiene un armazón espiritual interesante. Hablando de los suyos pone un extraño acento lleno de recuerdos y nostalgias.

¿Quiere usted contarnos algo de su vida, seguramente compleja y delicada? Con mucho gusto. Mi familia estuvo bien de posición en otros tiempos...

¿Hace mucho tiempo le esto? Un año nada más. ¿Quién le aconsejó la carrera de Medicina? Un gran amigo, José Alix...

¿Puede usted darme los nombres? Sí. Sobre todo hago constar mi gratitud al teniente coronel don Francisco Romero, quien al ver mi situación apurada me recomendó vivamente

Una petición de gracia

Ante los nuevos presupuestos

Al revisar la ley económica de 1929-1930, echamos de menos la moratoria que en otros presupuestos anteriores acosumbrábase a conceder en favor de los contribuyentes que habían demorado el cumplimiento de sus deberes tributarios.

Era una tregua que cada dos o tres años solía figurar en el articulado de la ley de Presupuestos. Generalmente aprovechaba a ciudadanos de condición modesta, incurridos en falta, más por descuido o por ignorancia que por el propósito de eludir el pago de los impuestos.

Aunque sea principio axiomático en Derecho que la ignorancia de las leyes no excusa de su cumplimiento, es notorio que no hay ningún ciudadano que las conozca por completo, ni aun aquellos que se consagran a elaborarlas e interpretarlas.

Es un supuesto jurídico que deseara sobre una evidente inexactitud.

Por ello, los Gobiernos conscientes de la realidad social en que actúan, procuran cohonestar los errores e injusticias que se derivan de esa falsa, aunque ineludible, concepción con medidas que las moratorias a que nos referimos.

Tienen, por otra parte, estas disposiciones la ventaja de que no implican perjuicios para el Erario nacional, ya que la moratoria no dispensa del pago del tributo, sino que únicamente condona la sanción inherente a la demora en el pago.

Concurre felizmente, además, en los actuales momentos otra circunstancia que abona la concesión de la moratoria: la favorable marcha de la cobranza y el superávit presupuestario.

Cuando la inmensa mayoría de los contribuyentes paga con regularidad los impuestos, y éstos colman las necesidades del Estado, parece lógico que se abran más amplios cauces a la benevolencia y que se procure arbitrar medios para reducir el margen de los que tributariamente viven al margen de la legalidad, sobre todo tratándose de gente que, como antes indicamos, se hallan en esa situación contra su voluntad.

Confiamos en que el ministro de Hacienda, que tantas veces ha demostrado ser hombre de espíritu comprensivo, y que ha podido comprobar en su acertada gestión al frente de las finanzas patrias la conveniencia de hermanar el criterio de severa rigidez con el contribuyente defraudador per tinaz, y el de humana condescendencia con el que no paga con puntualidad por ignorancia o por escasez de medios económicos, acogerá con simpatía estas líneas y la demanda que contienen.

CONFESIONES DE DON TORIBIO ALVAREZ GARCÍA

Confiamos en que el ministro de Hacienda, que tantas veces ha demostrado ser hombre de espíritu comprensivo, y que ha podido comprobar en su acertada gestión al frente de las finanzas patrias la conveniencia de hermanar el criterio de severa rigidez con el contribuyente defraudador per tinaz, y el de humana condescendencia con el que no paga con puntualidad por ignorancia o por escasez de medios económicos, acogerá con simpatía estas líneas y la demanda que contienen.

CONFESIONES DE DON TORIBIO ALVAREZ GARCÍA

Auxiliares Administrativos de Justicia ANUNCIADA CONVOCATORIA -- PREPARACIÓN RÁPIDA Y ECONÓMICA Centro Politécnico ARRÁEZ, núm. 10 -- INTERNADO --

Guerra al frío CASI DE BALDE PESETAS 2.000 Bufandas abrigo gran variedad a . . 1'75 1.000 Jerseys caballero gran fantasia a . . 4'00 1.000 Jerseys caballero en lana, forma y colores última novedad a . . . . . 7 y 8 Por fin de temporada se liquidan a mitad de su precio todos los artículos de invierno Liquidación asombrosa de 1.000 Mantas de lana PARA CAMA DE MATRIMONIO A 28 PESETAS VISITE ESTA CASA PARA CONVENCERSE QUE ES LA QUE MAS BARATO VENDE A todo comprador se le obsequiará con un bonito almanaque japonés. A LOS NIÑOS SE LES REGALAN GLOBOS Camisería Madrileña PRINCIPE, 24

Oposiciones al Cuerpo de Prisiones 75 plazas -- Preparación rápida, eficaz y económica CENTRO POLITÉCNICO Arráez, núm. 10 SE ADMITEN INTERNOS

AGENCIA DE NEGOCIOS Bajo la dirección del Letrado don Enrique Fornieles Abogado en ejercicio y Agente de negocios matriculado Compraventa de fincas; dinero en hipoteca; gestión de toda clase de asuntos en las Oficinas Públicas y en los Juzgados; cumplimiento de exhortos, cartas-órdenes etc. Cobro de créditos; reclamaciones de todas clases, tanto judiciales como administrativas y contencioso-administrativas. Tramitación de expedientes posesorios y de dominio. Gestión para la inscripción de litulos en el Registro de la Propiedad y cancelación de gravámenes. Esta AGENCIA aparte del personal técnico especializado, cuenta con el subalterno necesario, para tramitar rápidamente los expresados asuntos en todas las instancias. Honorarios según tarifa. Oficinas: Belloy, 4, bajo, izquierda. Horas para el público, de 10 a 1, y de 4 a 6. Teléfono núm. 2.

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de don Toribio Alvarez García Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodrigo. BOULEVARD del PRINCIPE, 26. Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de San Sebastián, número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no se ha mudado de esta ciudad de Almería.

Vapores Corrales españoles de Ybarra y Compañía S. en C.-SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo transatlántico CABO TORTOSA saldrá del puerto de Almería el día 31 de Enero de 1930 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA CLASE AVISO IMPORTANTE.-Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para el puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes en cuatro literas para el pasaje de tercera clase. PRECIO DEL PASAJE Billete entero. . . . . Pesetas 557'50 Medio billete. . . . . 292'50 Niños hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero. Informar al consignatario LUIS GAY PADILLA, calle Aguilar Martini esquina a la de Arzobispal, ALMERIA.

TALLERES FRANCISCO OLIVEROS S. A. ALMERIA Fábrica de vagones. Construcciones metálicas. Tinglados. Puentes. Entramados. Toda clase de estructuras metálicas, según plano. Tanques para Fuel Oil y Diesel Oil hasta doce mil toneladas. Talleres constructores mecánicos. Fundiciones. Piezas de forja para ferrocarriles y tranvías. Estos talleres ocupan una extensión de diez mil metros cuadrados, con vía de enlace con los ferrocarriles del Sur de España. Título de productor nacional, expedido por el Consejo de Economía Nacional. TELEGRAMAS ( OLIVEROS, fundición TELEFONO INTERURBANO 146

Para café tostado «La Equitativa»

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

- VAPORES ENTRADOS Vapor alemán «Gisela M. Rús», de Hamburgo, con carga general. Idem inglés «Mag Emburg», de Valencia, con idem. Idem español «Cabo Toriñana», de Motril, con idem y pasajeros. Idem idem «Paulina», de Cullera, con idem. Idem italiano «Cor-Jesús», de Génova, en lastre. Idem español «Enriqueta R.», de Motril, con carga general y pasajeros. «Pallebot «Luísa», de Adra, en lastre.

- VAPORES SALIDOS Vapor «Gisela M. Rús», para Valencia, con carga general. Idem «Mag Emburg», para Londres, con idem. Idem «Cabo Toriñana», para Cartagena, con idem y pasajeros. Idem «Paulina», para Melilla, con idem idem. Idem «Enriqueta R.», para Aguilas, con idem idem. «Pallebot «Luísa», para Málaga, con carga general. Idem «Manuel II», para Barcelona, con pescado.

- CAMBIO DE NOMBRES A los vapores de la Compañía Transmediterránea «Mediterráneo», «Tirreno», «Adriático», «Negro», «Norte», «Mariano Cano», «Santamaña», «Bermecio» y «Paulina», les han sido cambiados los nombres por los de «Río Miño», «Río Tajo», «Isla de Gran Canaria», «Isla de Tenerife», «Río Nari», «Río Gariet», «Río Segre», «Río Besós» y «Río Manzanares».

Sastrería Herrada EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA

Gran fábrica DE PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

Digalo usted fuerte, para que lo oigan. La Droguería y Perfumería LA INDIA vende como ninguna otra. ES LA CASA MÁS ECONÓMICA Granada, 23 y Ayala, 2 (Puerta de Purchena)

Francisco Martínez Tamayo GLORIETA DE SAN PEDRO, 2 Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios

AUTOMÓVILES Y CAMIONES Dodger Borthes Representantes exclusivos para ALMERIA Sucesores de Garage internacional Ramón Servet MURCIA

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO

Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1929 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 52750 ptas. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 26750

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la Española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23—Málaga.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Lemas doloridos

Rumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Ciática y todas las afecciones del ligamento, riñones, articulaciones, se curan con los

Lithinés del Dr. Gustin

Un paquete disuelto en un litro de agua, da, en el acto, la mejor agua mineral.

De venta en todas partes. Depósito general: Mallorca, 313. BARCELONA

Advertisement for WORTHINGTON pumps, featuring an illustration of a pump and text describing its features: 'NUEVAS BOMBAS CONFILO AXILO', 'GRAN RENDIMIENTO, CONSUMO MINIMO, DURACION ILIMITADA POR SU CONSTRUCCION ESPECIAL', 'Unicas capaces para grandes caudales por hondo que sea el pozo', 'Especialmente calculadas para riegos', 'Un tipo para cada clase.', 'CASA CENTRAL Marqués de Cubas, 8 MADRID', 'BARCELONA VALENCIA Pza. Universidad, 2 D. Juan de Austria, 29'

AURELIA

Lonas para autos y camionetas

Género azul para trajes de mecánicos

Fábrica de Tejidos

Madrid, 24

Bollería Andaluza

Especialidad para estas Pascuas:

Riquísimo pan de aceite a 18 pesetas arroba.

Selectos mantecados a 3'50 pesetas el kilo.

Riquísimas biscochadas y las ricas tortas de manteca.

SERVICIO A DOMICILIO

CASA BRETONES

Campo de Regocijos, 11

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN

Enfermedades de los ojos

Director por oposición del Consultorio Oftalmológico de Peñíscola y Dispensario Oftalmológico Municipal.

Torres, 16, 1.º

Concepción de la Cruz

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1900

Capital 100 millones de pesetas

Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Duque de Alba, 15.—SUCURSALES:

Ibaca, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Orense, Oullera, Don Benito, Ectja., Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandia, Granada, Guadalajara, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte del Cid, Morón de la Frontera, Murcia, Olot, Orléans, Orense, Osma, Palma de Mallorca, L'Emploia, Ptasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Reinos, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soría, Talavera, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Vigo, Villanueva del Panadés, Villagarcía, Villarreal, Villanueva, Vivero, Zafra, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Banco extranjeros.

Opera en todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas de mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100 sobre los saldos a la vista.

250 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

275 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc.

SUCURSAL DE ALMERÍA: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12.—Telé. no Urbano, 82. Interurbano, 4

Anúnciese usted en el DIARIO

“La Mundial”

Sociedad Anónima de Seguros

Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraseguros de cuotas. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios.

Madrid: Mayor, 6 y 8

Situación en fin de Diciembre 1928:

Suscriptores 159.168

Capital suscrito 181.959.200 ptas.

Cantidades pagadas por «La Mundial» por cancelación de pólizas: 20.665.289,77 ptas.

Delegación para Almería y su provincia:

Enrique Martín

Aguilar de Campoo, núm. 1 pral.

Folleto del DIARIO 44

JOSÉ JESÚS GARCÍA

TOMAS I

NOVELA

y hacía estribar en esto, precisamente, la desgracia de ambos! Pues eso no! Ella no sería «demasiado buena». Con ser «buena» a secas bastaba, y, siéndolo, podría gozar de la felicidad apetecida una hora, un segundo. Tomás tenía razón: ¡Y era tan soberbiamente hermoso en aquel desesperado celo de su enamoramiento!

«Después de todo ella no traicionaba a nadie. Tomás, no era para Lolilla: la misma «buena» habíale dicho mil veces esto en sus fraterales confesiones. En cuanto a Mendocino... ¡Mendocino no podía considerarse traicionador! Traición y traición íntime, la suya con su desmedido cuerpo y su riquísimo modo de amarle. Si alguno de ambos había sido miserablemente engañado, lo era él: ¡ella que del matrimonio, tal como Dios lo hizo y quiso que fue a, apenas si tenía idea más que por

el latigazo de la bendición, que le lanzaron una noche sobre la cabeza, y por la mortal convivencia que a la bendición sucedió. Si no le hubiesen amarrado la voluntad ya veríamos dónde iba a parar aquel Sacramento. ¡Pero era sacramento acaso aquella sorpresa en que cayeron un día su cuerpo y su alma dócil! ¿No suponía nada el divorcio espiritual que vino aparejado al engaño?

¡Ni por Lolilla ni por el mismo Nelo venía obligada al martirio en que vivía.»

Pensando esto sintió que de lo más íntimo y recordito de sus entrañas nacíale de repente una mortal fisiqueza que dió al traste con su última decisión. Fué aquello, como un total y súbito eclipse de su voluntad, en el cual acababa de desaparecer la entereza de su pasión anegada en sombras, y tras el cual reaparecía en ella toda la innata dignidad del sexo, un momento abatida en aquel enervante soñar de su vigilia.

¡Y ella!—pensó—¿no se debía nada a sí misma? ¿Tan deleznable era la pureza inmaculada de su carne virgen? Antes que ella, y como ella combatida por la desilusión, no habrían triunfado otras?... Dos lágrimas le fueron hinchadas y redondas se agolparon a sus ojos y se desbordaron entre sus entornados párpados. ¡Qué desgraciada era!

¡Mas, si honda fué esta repentina crisis nerviosa en que se abismó un momento, viva y ardiente fué la protesta que en su rebeldé espíritu se levantó, apenas el llanto la conso-

lamos, pues no! Que no tenía valor para matar de un golpe en su amigo todas las esperanzas que ella había alentado con sus ojos dulzonos! Que no quería llegar a santa por aquel camino de «excesiva bondad» que el Monarca le señalara como un «vía crucis, y que... no llegaría!

«Lo malo era que no podían verse a solas.»

Todo parece hecho en esta mogigata y falsa sociedad para evitar las travesuras del dios Cupido. Estamos en el secreto de nuestra traqueza, y hacemos pasar por sana virtud lo que es solo un milagro del sistema preventivo aplicado a las pasiones. Nada tan raro y anormal como la soledad de dos que viven heridos del mismo sentimiento amoroso, ni tan falaz como ese mentido recato que la vigilancia impone, bajo el cual bulle la licencia mental, como una pollina, minando de continuo la pureza del alma.

La misma Carrizales—ayuda de sana virtud, pero adosada por ese instinto protector que en ciertas mujeres se dá a falta de otras superiores calidades,—esquivó muchas veces la ocasión de permanecer a solas con su amigo, bien siguiendo a su hermana cuando se iba, bien lanzándose a la plena luz del balcón cuando no podía huir. Desde allí sonreía a su amante, para que no se enojara, protegida bajo el libre ambiente de la calle. Pero bien fríste que él se quedaba allá dentro, y bien que se le fruncía el duro entrecejo. En lo sucesivo... ¡Dios sabe qué haría! Ella lo

buscaba la ocasión; mas como viniese... ¡no lo viniese!

Así se engañaba culpando de antemano al acaso.

Lo que ahora venía a más andar allá por los balcones del oriente, y empezaba a filtrar luz por la ventana, era el claro día con todos sus resplandores. La conturbada dama, que no esperaba otra cosa, echó fuera del lecho el macizo cuerpo, vistióse una falda y abandonó la tormentosa alcoba. Solo Casilda andaba ya por el gabinete dando escobazos y limpiezas.

La Carrizales, queriendo aplacar el amargor de las hieles de su insomnio, decidióse a ayudarla por sí el trabajo y la fatiga hubieran de aplacar los encabritados nervios.

—Dame acá—le dijo, y le arrebató la escoba de la mano. Vete tú a limpiar por ahí.

Si la Virgen del Carmen, a quien Casilda adoraba con ciega y medrosa fé de zafia vejeza, hubiese descendido de su Camarín para arrebatarle aquel vergonzoso cejro que a diario lucía entre sus manazas, no hubiera puesto en su cara gesto más expresivo y grosero, que el que puso al ver que su señora le arrancaba la escoba y se disponía al barrido con todo el soberbio empuje de su cuerpo esquelético. Así fué que, sin replicar, miróla hecha toda una maritornes; no sin volver la cara a cada paso conforme avanzaba por el corredor adelante.

—¡Demonio! ¿Qué le pasará a la señorita?—



Hijo de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga

con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados

Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeiras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir líneas con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 10

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

(ESTOMAXIL)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dilatación del estómago, siendo utilísimo su uso para todos los males del

ESTÓMAGO e

INTESTINOS

35 años de éxito 5 pesetas botella



Esa tos importuna

le causa un malestar indefinible, quita su gusto al

trabajo y a los mismos placeres. Piense que

podría evitarla

tomando algunas Tabletas Gaba, que previenen el

resfriado, o lo combaten si ya ha llegado

Las Tabletas Gaba suprimen la molesta necesidad

de toser, actúan sobre los órganos respiratorios y

no dañan los dientes ni el estómago.



60 céntimos caja pequeña.

Caja grande 2 pesetas.

J. VILAR, S. EN C. AVENIDA ALFONSO XIII, 329, BARCELONA.

Almacén de Maderas para barriles

DE

Juan Matías Burgos

Por ampliación de negocio se trasladó este almacén a la calle de Pedro Jover, núm. 27

Se espera recibir grandes remesas de maderas de OPORTO y GALLEGAS. Siempre en depósito remesas de arcos nuevos de castaños y varas malagueñas. Fábrica de sarría de corcho. Precios sin competencia.